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ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 09 DE MAIO DE 
2022. 
 
 
Presidência dos Excelentíssimos Senhores Vereadores ROMERINHO 
JATOBÁ e HÉLIO GUABIRABA. 
 
 
 
 
 
 
 
Aos 09 (nove) dias do mês de maio do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), 
às doze horas e vinte e seis minutos, de forma híbrida, nesta cidade do 
Recife, capital do estado de Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do 
Recife sob a Presidência do Vereador ROMERINHO JATOBÁ. Ocuparam 
Primeira e Segunda Secretaria, respectivamente, os Vereadores: ANA LÚCIA 
e ZÉ NETO. Havendo número legal, o senhor Presidente declarou abertos os 
trabalhos solicitando ao Segundo Secretário que procedesse a leitura da ATA 
da reunião anterior, o que foi feito. Submetida à apreciação dos Vereadores e 
não havendo nenhum questionamento sobre a Ata, a mesma foi aprovada 
sem restrições. Em seguida, o senhor Presidente determinou ao Segundo 
Secretário que procedesse à CHAMADA REGIMENTAL, oportunidade em 
que foram registradas as presenças dos Vereadores: ADERALDO PINTO; 
ALCIDES CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALMIR FERNANDO; 
ANDREZA ROMERO; CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; DILSON BATISTA; 
DODUEL VARELA; EDUARDO MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FABIANO 
FERRAZ; FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; HÉLIO GUABIRABA; 
IVAN MORAES; JAIRO BRITTO; JOSELITO FERREIRA; LIANA CIRNE; LUIZ 
EUSTÁQUIO; MARCO AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; 
NATÁLIA DE MENUDO; OSMAR RICARDO; PROFESSOR MIRINHO; 
RINALDO JÚNIOR; SAMUEL SALAZAR e TADEU CALHEIROS. Justificou a 
ausência a Vereadora DANI PORTELA. O senhor Presidente passou para a 
pauta da ORDEM DO DIA na qual constou a seguinte Matéria: DISCUSSÃO 
ÚNICA – VOTAÇÃO NOMINAL - DO PARECER Nº 01/2022, DA COMISSÃO 
MISTA (COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA E COMISSÃO DE 
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FINANÇAS E ORÇAMENTO), OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2022, DE AUTORIA DA COMISSÃO 
MISTA (COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA E COMISSÃO DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO), QUE OPINA SOBRE A PRESTAÇÃO DE 
CONTAS DO PREFEITO DA CIDADE DO RECIFE, REFERENTE AO 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2011. O senhor Presidente convidou o 
Vereador SAMUEL SALAZAR, relator da matéria, para fazer uso da Tribuna. 
O orador fez leitura do Parecer da Comissão Mista. Foi aparteado pelo 
Vereador FELIPE FRANCISMAR, que parabenizou o orador pelo trabalho da 
relatoria e agradeceu a presença dos membros das Comissões de Legislação 
e Justiça e de Finanças e Orçamento. Votaram Sim os Vereadores: 
ADERALDO PINTO; ALCIDES CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; 
ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; DILSON 
BATISTA; DODUEL VARELA; EDUARDO MARQUES; FABIANO FERRAZ; 
FELIPE FRANCISMAR; HÉLIO GUABIRABA; IVAN MORAES; JAIRO 
BRITTO; LIANA CIRNE; NATÁLIA DE MENUDO; OSMAR RICARDO; 
PROFESSOR MIRINHO; RINALDO JÚNIOR; SAMUEL SALAZAR; TADEU 
CALHEIROS e ZÉ NETO. Total de 23 (vinte e três) votos. – Foi APROVADO. 
Fez uso da palavra, PELA ORDEM, o Vereador HÉLIO GUABIRABA, para 
solicitar dispensa de prazo de emendas ao PDL nº 14/2022, de sua autoria. O 
senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a consulta aos 
lideres partidários. Após a consulta os prazos foram dispensados. (Lista anexa 
aos Anais desta Casa). Não havendo PROLONGAMENTO DA ORDEM DO 
DIA, o senhor Presidente passou a chamada dos inscritos no GRANDE 
EXPEDIENTE. O primeiro orador a ocupar a Tribuna, Vereador CHICO KIKO, 
informou que realizou uma festa para comemorar o Dia das Mães, no último 
sábado, 07 de maio, na Vila Tamandaré, bairro de Areias. Agradeceu aos que 
compareceram e citou as bandas participantes do evento. Lembrou como é 
bom reunir pessoas após a COVID-19 e falou que é hora de se esforçar para 
fazer a comemoração do São João. Afirmou que a cidade deve ter palcos 
espalhados nos bairros. Parabenizou a Polícia Militar e a Guarda Municipal 
que estavam fazendo a segurança do evento. O próximo orador, Vereador 
DODUEL VARELA, parabenizou o Prefeito por ter agido com urgência quanto 
às famílias atingidas pelo fogo nas palafitas do Pina. Sugeriu a criação de 
uma comissão para acompanhar as famílias vítimas do incidente e o processo 
de deficiência habitacional. Alertou, ainda, para a necessidade de aprovar um 
PCCV para a Guarda Municipal do Recife. (ASSUMIU A PRESIDÊNCIA DOS 
TRABALHOS O VEREADOR HÉLIO GUABIRABA). Foi aparteado pelo 
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Vereador OSMAR RICARDO, que ratificou a importância da discussão sobre 
o déficit habitacional. O último orador inscrito, Vereador OSMAR RICARDO, 
discursou sobre a necessidade de ofertar emprego com dignidade para que o 
cidadão tenha sustento para sua casa e sua família. Questionou a fábrica de 
multas na cidade do Recife e reforçou a necessidade de abrir a CPI das 
multas. Afirmou que, para a próxima reunião, trará dados sobre o crescimento 
na aplicação de multas. Repercutiu, ainda, a candidatura de Lula à 
presidência da República e o apoio dado a Danilo Cabral para o Governo do 
Estado e à Teresa Leitão para o Senado Federal. Foi aparteado pelo 
Vereador FABIANO FERRAZ, que disse entender a vontade de o orador abrir 
a CPI, mas destacou que existe, na verdade, uma indústria de infratores. 
Quantos aos dados no número de infrações, alertou para a diminuição do 
fluxo de veículos durante a pandemia. Nada mais havendo a tratar, o senhor 
Presidente encerrou a presente reunião, convocando os senhores Vereadores 
e as senhoras Vereadoras para se reunirem, logo mais, às 19h, em uma 
Reunião Solene para entrega da Medalha de Mérito José Mariano ao senhor 
José Roberto Tadros, Presidente da Confederação Nacional do Comércio de 
Bens, Serviços e Turismo – CNC, de autoria do Vereador Marco Aurélio Filho, 
que ocorrerá no Instituto Ricardo Brennand. Declarou encerrada a presente 
reunião, da qual foi lavrada a presente Ata que, depois de lida e aprovada, vai 
ser assinada por quem é de direito. ****************** 
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